

Пора ответить на вечный наш вопрос: кто виноват в инфляции (до ноября — 10-15 процентов ежемесячно), а ныне в гиперинфляции? Система, разумеется. Таковой инфляция страны не чувствовала никогда, да исключение военных лет. Система на последнем издыхании! Газуется...

ГЕНЕРАЛЬСКОЕ лобби влудит по поводу о благе подчиненных: нельзя разоружать, поведи у армации нет бирузков на родной, но неостепенной земле. Пущай прожорут за рубежом с кровью изъятую у ишнего налогоплательщика валюту. Личный состав приторговывает ружьями, утиформой, комсомольскими билетами, а офицерство акселераторы, импортрует автомобильные на свои будущие апартаменты.

Воспринимая заводу о безработных, доселе по большому счету не получав об их судьбе. Даже скромные задания своего благодетеля Н. Рыжкова по конверсии не счесть нужным исполнить. Генералы — небожители, от ВПК — позарез нужно волюнтаризм, индустрия и вечный откатырный кредит, т. е. власть в итоге.

Ну а трудяга? Платит налоги. Из коих только половина, по логике, выделяется на военные нужды. Помытуте, чистят-то примами платит (33,3 млрд рублей — по 200 рублей на советскую душу и по 400 рублей на занятого в 1990 году) едва хватает на бесплатное просвещение. Но репутальной статистике веры мало. Так что придется исходить из оценок и расчетов статистиков-самочуек полевые, а ежели что и брать из офидиоза, так за

Точка зрения

Виктор АКСЮЧИЦ

П ОСЛЕ неудачи реакционного переворота к власти в Российской Федерации и в союзном центре пришли те силы, которые до недавнего времени составляли либеральное крыло КПСС. Подобное переименование центра власти вполне закономерно для переходного периода и имеет свои преимущества. Прежде всего сохраняется определенная преемственность власти, очередное поколение политиков хотя в какой-то степени имеет опыт управления государственным механизмом. Но сложившаяся ситуация несет и свои опасности, которые мы обозначим заранее предвидеть и по возможности избежать.

Почти все социалистические политические системы сформировались в лоне коммунистической системы и в той или иной степени подвержены рецидивам коммунистического образа мысли и действий. Многие современные певцы демократии были в недавнем прошлом столпами коммунистического режима. Либеральная ориентация представляется собой сплав социал-демократических, социал-либеральных и коммунистических тенденций. Подобный синкретизм ограничивает горизонт политического мышления, не позволяет сформулировать единую концепцию преобразования и тем самым является препятствием для радикального и последовательного реформизма. Либерал-коммунисты не пручены действительностью, а страшно!

Панорама страны

АРМЕНИЯ СЧИТАЕТ СОЮЗНЫЙ ДОГОВОР ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫМ

Постоянный представитель Республики Армения в Москве Феликс Мамиконян заявил, что Армения не будет принимать участия в Союзном договоре, парафирование которого предполагается 25 ноября. Этот договор, отметил он в беседе с корреспондентом РИА, не отражает сегодняшних политических реалий и не имеет перспектив. По мнению постпреда Армении, в настоящее время основное внимание следует уделять экономическому сотрудничеству между бывшими союзными республиками, которое в первую очередь отражает их настоящие интересы.

ДЛЯ ЖЕРТВ ЧЕРНОБЫЛЯ

Кабинет министров Украины принял постановление о повышении денежных норм питания в лечебно-профилактических и санаторно-курортных учреждениях для детей и взрослых, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы. Отличие таким образом в лечебно-профилактических учреждениях (отделениях) и действующих доменных нормам расходов на питание будет ежегодно добавляться от 1 руб. 12 коп. до 2 руб. 76 коп. в зависимости от возраста.

КУРС — НА РУМУНИЮ

«В настоящий момент нам опираться не на кого, кроме как на Румынию», — заявила в интервью еженедельнику «Гласу надуний» («Голос надин») председатель парламента Молдовы Александру Мошану. Он считает, что Румыния является естественным союзником Молдовы. В конфликтной ситуации, в которой она оказалась, без Румынии ей не выжить. По его словам, сдерживание естественного процесса на взаимное сближение между Молдовой и Румынией началось еще «снова бежать в Москву, дать сыграть себя по рукам и ногам».

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

В Бишкеке состоялось подписание соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве на 1992 год между правительствами Республики Кыргызстан и Литовской Республики. Решено, что поставка основных товаров будет сохранена на уровне 1990 года.

ТАСС — РИА

лей. Не смею, а страшно! Это ведь 50 процентов валового национального дохода (в годы Отечественной войны цифра эта была около 45 процентов, в Израиле по времени конфликтом — примерно 40). У американской экономики начался наскоро при военных расходах в 5-6 процентов в национальному продукту при выполнении программы СОИ. А нам и 50 процентов ничего? Теперь понятно, почему ВСЯКИЕ оздоровительные, реформаторские или революционные экономические и политические программы обречены на провал.

Итак, военные расходы составляют, по официальной статистике, 70,8 млрд рублей, или всего-то 253 рубля на сознательного жителя, а прямые налоги — 150 рублей. Итого: Даже оценки ЦРУ и смелого В. Селонина и других (200-250 млрд рублей) все же занижены. Затраты эти не учитывают ущерб и вред обществу и природе, а также упущенную выгоду общества. Миллионы гектаров под полигонами, царские охоты военных начальников и военных заказчиков... Спут прогнивает и советскую экономику. Поэтому реальные военные расходы составляют примерно 500 млрд. рублей (расчеты М. Перминова, «Гоним», № 24, 1991 г.). После плавного пересмотра отрывных цен цифра сия в 1991 г. возросла на 30 процентов — до 650 млрд. руб-

речены на провал. Платью обуха не перешибешь! Хотя в какой рынок погрузит Аэрофлот, но ежели военная авиация потребляет в три (!) раза более реактивного топлива, чем гражданская, то вопреки о «повышении-удорожании» авиапассажиров — пусть это против закона не приемлет. Ну а при чем розничные цены? Во-первых, по житейскому опыту: цены (из-за нехватки товаров) всегда растут в военные времена. С позиций же экономического анализа страна действительно с кем-то воюет, кто лучше не грохочут и кровь не льется (да простит нас Карл Маркс). Объяснение просто:

почти демократических выборах. Но необходимо сознаться, что в этих выборах общество высказывалось не столько «за», сколько «против» — против коммунистического режима, поддерживая тех, кто объективно способствовал демонтажу этого режима. Этот главный акцент нередко затеняли иные недостатки того или иного политического деятеля. Но как бы там ни было, неполноценная претензия на демократическую позицию ничего общего не имеет с демократией. Соответствие и результаты деятельности наших лидеров демократии, прийдя к власти, не спешат начать долговязные реформы. Практически все их деятельность сводится к замене коммунистической монополии на либерал-коммунистическую.

В экономике затянута приватизация или под видом ее продолжается клановое деление госсобственности. Раздаются голоса о том, что стоило бы повременить с началом экономических реформ ввиду «трудной» аналитической работы среди демократов пошлостью, тогда как во всех других странах освободение от коммунизма осуществляется на волне патристического возмущения. И что как патристический порыв общества защитит российскую демократию в дни лутча? Демократическое самозамыкание наших государственных мужей поддерживает те же, что большинство их действительно жабрано на

«Перед тем, как приватизировать квартиру, я зашла в РЭУ и поинтересовалась: не полагает ли этот шаг на увеличение затрат? Вухгалтер постукала на счетах и, не моргнув глазом, назвала цифру — 57 рублей. Именно столько якобы мне придется отдавать каждый месяц. А недавно по телевидению выступал один депутат и сказал: тот, кто приватизирует жилье, платит не будет вовсе. Так что же нас ждет в действительности? В. Кузнецова. г. Москва.

С этим письмом мы направились к директору Института экономики жилищно-коммунального хозяйства Игорю Выходскому. Шли с одним вопросом, а вышла целая беседа... — Так что нас ждет в действительности, Игорь Выходской? — Прежде давайте определим: что же мы традиционно привыкли называть «квартирными»? Ведь это вовсе не плата за жилье, а плата за его эксплуатацию и коммунальные услуги. И к приватизации граждане удерживают услуги не имеют никакого отношения. — Значит, все-таки удорожание? — Оно неизбежно. Возрастает цена на отопленную воду, энергоснабжение, материально-технические ресурсы. Надо повышать зарплату работникам РЭУ, другим коммунальных организаций и предприятий. Так что экономически обоснованной стоимость услуг с учетом инфляции скоро достигнет 60 рублей на человека. Платить столько придется и собственнику, и квартиросъемщику. — Это значит, что семья

из трех человек каждый месяц станет выкладывать около 180 рублей, если не больше? Побойтесь Бога, Игорь Выходской! Может, оставить все как было? — Увы, нельзя. Сегодня 80 процентов затрат предприятий жилищно-коммунального хозяйства покрывается из госбюджета. Загнать эта доля неизбежно увеличится и в нынешней экономической ситуации станет совершенно непригодной для местных районов. Повышение тарифов обслуживания нанесет чувствительный удар по нашим жителям, если не предпринять каких-то защитных, амортизирующих мер. Что и имеем в виду? Мы, например, платим за воду, газ, электричество, тепло, а плата за квартиру страны насильственно изымается целый ряд налогов в общественные фонды потребления. Почему бы не вернуть эти деньги людям и не позволить им самостоятельно распорядиться своими кровными? Централизованная система оплаты коммунальных услуг — это шаг к приватизации жилищно-коммунального хозяйства. Она раздвигает коммуналку службой, делая из нее паразитическим обществом, ни становясь невыгодной ни жильцам, ни борющимся за повышение качества.

Жилкомхоз предупреждает Заплатят больше — обслужим лучше. Но уж когда сам жилец будет платить немалые деньги, он с каждой конкретной службой спросит сполна. — Насколько мне известно, 40 процентов инженерных коммуникаций в республике полностью изношены, и положение постоянно ухудшается. Нужны кардинальные организационные изменения. Но какие? Один из самых перспективных путей — приватизация предприятий жилищно-коммунального хозяйства, но все главные объекты нашей отрасли крупные монополии: не проложим ведь параллельно несколько водопроводов! — Да, этот монополизм усвоен технологически и при переходе к рыночным отношениям чреват повышением тарифов и снижением качества обслуживания. Поэтому мы решили, что крупные объекты, обеспечивающие жизнедеятельность территории — водопроводно-канализационные хозяйства и предприятия энергоснабжения — будут принадлежать только Советам и сдаваться в аренду без права выкупа на долгосрочный срок. А монополиям противостоят многообразие субъектов хозяйствования. Водопровод, к примеру, один, а фирм, желающих его обслуживать, несколько. На конкурсной основе местные власти будут выбирать из них ту, которая предложит самые выгодные условия. Все предприятия, связанные с обслуживанием главных объектов — ремонтные мастерские, гаражи, складские, похоронные бюро и так далее, будут передаваться в собственность трудовым коллективам и отдельным гражданам. Если приватизируемый объект убыточен, имеет никакую надежность, то желающие получить его бесплатно с предложением льготных кредитов, необходимых ресурсов для проведения ремонтных работ. При высокой потенциальной прибыльности предприятия будет продаваться с аукциона. Приватизация предприятий жилищно-коммунального хозяйства не даст права на уменьшение их основной деятельности. А контроль за качеством обслуживания потребителей будут осуществлять местные Советы или другие органы территориального самоуправления, которым делегируются эти функции.

Беседавала Сергей ШИКИТЦ

Но в нашей стране в отличие от «тих» стран действует ускорение — фискальные цели, бюджетное, т. е. выполняющее функции налогового фискального. Из каждого заработанного рубля государству отбывает 70-80 копеек: из них 12 черт — прямые налоги, в основном подоходный, остальные — через косвенные. Конкретно — через налог: президентский, на прибыль, отчисления на фонд стабилизации, на социальные страхование и так далее. В конце концов они входят в цену товаров, которые оплачива-

ет ищее население. Подчеркну, в мире такого эксплуататора, как наше государство, нет. И это главная причина баснословных розничных цен в Союзе. Исходя из расходов на ВПК, даже старые, долларские розничные цены на продукты не менее чем в 3 раза, а нынешние — в 12 раз. Это при социализме. Подчеркну: это без учета его как главного провокатора инфляции.

Действительно, как при доходе госбюджета в 452 млрд. рублей оплатить 500 млрд. рублей на милитаризм до 400 млрд. рублей на прочие нужды? Ответ давнеемко найден — трехменка в Гонанке. Развитие этих тенденций ведет страну к хаосу и к перерождению авторитарного президентского правления в режим популистского диктатора. Не имея опоры в демократических структурах государства и гражданского общества, популистский политический лидер вынужден бучиться апеллировать к инстинктам толпы и манипулировать враждующими общественными силами. Закономерности подобного процесса в наиболее резких и скорых формах уже продемонстрированы в Грузии. И не дай Бог, чтобы подобное тиражировалось на просторах ядерной сверхдержавы.

Гарантиями от сползания в популистской диктатуру могут быть работоспособный независимый парламент и реальная многопартийность. И то и другое требуют жизненные, политические интересы российского Президента не менее, чем интересы общества. И депутатский корпус Российской Федерации, который, несмотря на известную несовершенство, все же вернул Ельцина на политическую арену, породил институт президентских, принял пакет реформаторских законов, и новые демократические партии уже показали жизнеспособность. От Президента России требуется в очередной раз возвыситься над клановыми и бюрократическими интересами и открыться реальным нуждам преобразования, опираться на гражданские и политические структуры, способные гарантировать существование свободного общества.

Ельцин победил, думаю, и, если удержит госрасходы на несколько раз — за счет, разумеется, ВПК, а не дестабилизации, в противном случае советские генералы перелезут в цивильное платье, станут российскими. А скупой военный бюджет перелетится в российский? Тогда начинать все сначала. Борис ЛАГУТЕНКО, кандидат экономических наук.

на новом либеральном наречии, но жизненные интересы их прежние — сохранение собственной монополии на власть. И движут ими не реформаторские порывы и не кака-либо доктрина, а инстинкты властолюбия. Развитие этих тенденций ведет страну к хаосу и к перерождению авторитарного президентского правления в режим популистского диктатора. Не имея опоры в демократических структурах государства и гражданского общества, популистский политический лидер вынужден бучиться апеллировать к инстинктам толпы и манипулировать враждующими общественными силами. Закономерности подобного процесса в наиболее резких и скорых формах уже продемонстрированы в Грузии. И не дай Бог, чтобы подобное тиражировалось на просторах ядерной сверхдержавы.

Жилкомхоз предупреждает Заплатят больше — обслужим лучше. Но уж когда сам жилец будет платить немалые деньги, он с каждой конкретной службой спросит сполна. — Насколько мне известно, 40 процентов инженерных коммуникаций в республике полностью изношены, и положение постоянно ухудшается. Нужны кардинальные организационные изменения. Но какие? Один из самых перспективных путей — приватизация предприятий жилищно-коммунального хозяйства, но все главные объекты нашей отрасли крупные монополии: не проложим ведь параллельно несколько водопроводов! — Да, этот монополизм усвоен технологически и при переходе к рыночным отношениям чреват повышением тарифов и снижением качества обслуживания. Поэтому мы решили, что крупные объекты, обеспечивающие жизнедеятельность территории — водопроводно-канализационные хозяйства и предприятия энергоснабжения — будут принадлежать только Советам и сдаваться в аренду без права выкупа на долгосрочный срок. А монополиям противостоят многообразие субъектов хозяйствования. Водопровод, к примеру, один, а фирм, желающих его обслуживать, несколько. На конкурсной основе местные власти будут выбирать из них ту, которая предложит самые выгодные условия. Все предприятия, связанные с обслуживанием главных объектов — ремонтные мастерские, гаражи, складские, похоронные бюро и так далее, будут передаваться в собственность трудовым коллективам и отдельным гражданам. Если приватизируемый объект убыточен, имеет никакую надежность, то желающие получить его бесплатно с предложением льготных кредитов, необходимых ресурсов для проведения ремонтных работ. При высокой потенциальной прибыльности предприятия будет продаваться с аукциона. Приватизация предприятий жилищно-коммунального хозяйства не даст права на уменьшение их основной деятельности. А контроль за качеством обслуживания потребителей будут осуществлять местные Советы или другие органы территориального самоуправления, которым делегируются эти функции.

Беседавала Сергей ШИКИТЦ

Официальный отдел УКАЗ Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Об организации Российской академии наук

Придавая большое значение развитию фундаментальной науки как основы экономического, социального и культурного развития России, постановляю: 1. Восстановить Российскую академию наук как высшее научное учреждение России. 2. Установить, что Российская академия наук является общероссийской самоуправляемой организацией, действующей на основе законодательства РСФСР и собственного устава. Членами Российской академии наук считать с их согласия всех членов Академии СССР с сохранением за ними действительных членом и членом-корреспондентом, а также членом Российской академии наук, избранных на основе Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 января 1990 г. «Об учреждении Академии наук Российской Федерации» и постановлений Верховного Совета РСФСР от 15 февраля 1991 г. «О дальнейшей работе по организации Российской академии наук».

Российская академия наук объединяет членов Российской академии наук — действительных членов и членов-корреспондентов академии и других научных сотрудников учреждений академии. 3. Установить, что Российская академия наук имеет в своем составе институты, лаборатории, предприятия и организации, обеспечивающие исследования по основным направлениям фундаментальной науки, включая учреждения, находящиеся в настоящее время в Академии наук СССР и расположенные на территории РСФСР. Передать академии, крупные научные приборы, суда, научное оборудование и другое государственное имущество, находящееся в настоящее время в пользовании и распоряжении учреждений и организаций Академии наук СССР /расположенных на территории РСФСР, а также территории Российской академии наук. Вопрос об использовании Российской академией наук указанного имущества, расположенного на территории других суверенных государств, решать на основе соответствующих соглашений. Впоследствии вопросы распределения прав собственности внутри Российской академии наук, а также вопросы выхода научных учре-

ждений из ее состава решать на основе устава Российской академии наук и законодательства РСФСР. Завершить формирование единой Российской академии наук в декабре 1991 г. с учетом реорганизации общего собрания Академии наук СССР, конференций ученых академических институтов, собраний учредителей Российской академии наук. 4. Правительству РСФСР принять меры по закреплению за институтами, лабораториями, предприятиями, организациями, подчиненными в настоящее время Академии наук СССР и расположенными на территории РСФСР, их зданий, основных фондов и другого имущества, подготовленного для включения в состав Российской академии наук, и обеспечить финансирование в 1992 году объектов капитального строительства научно-производственного назначения, строительства жилых домов, детских дошкольных учреждений, школ и других объектов социальной сферы Российской академии наук, в необходимых случаях объемов строительства монтажных работ.

при составлении проекта бюджета и платежного баланса РСФСР на 1992 год предусмотреть выделение ассигнований, в том числе в иностранной валюте, для приобретения финансирования фундаментальных исследований, проводимых учреждениями Российской академии наук; подготовить предложения по повышению социальной защищенности работников учреждений, организаций и предприятий Российской академии наук в условиях перехода к рыночной экономике. Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН Москва, Кремль 21 ноября 1991 года

Правопорядок ПОМОГИТЕ СЫЩИКУ ПОПАСТЬ ЗА ГРАНИЦУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) коллег из Германии сообщили, что передали наши последние данные федеральному министру юстиции, но ответа оттуда пока не поступило — мол, ждите дальнейших сообщений. Вот мы и ждем. Ситуация тут двойная: поначалу немцы больше помогали, вернее, разъясняли нам, как они могут помочь. А итальянцы вообще молчали — долгое-долгое время никак не реагировали. Мы их просто «заболтали» запросами. Наконец почти через пять месяцев они прислали, на мой взгляд, довольно качественный материал с отстами на все наши вопросы. Видимо, сотрудники ИЦБ Италии связаны с полицейским местопребыванием, она дала поручение финансовой гвардии. А финансовая гвардия (подобие нашей нарождающейся налоговой инспекции) проверяла валютные счета наших граждан, причастных к «Уралмету».

Они, по-первых, сделали их анализ и приложили, как мы и просили, первичные документы. Сейчас можно говорить о судебной перспективе этих документов, ибо они подтвердили именно те наши версии и тот оперативный материал, который имелся при возбуждении дела. Но остается самое главное — работа с живыми людьми, иностранными гражданами на которых сыщется обвиняемые. Говорят: «Помогите, вот эти сумки мы передали такому-то родственнику для того-то». Хотя мы прекрасно знаем, что те сумки относятся к делу, а не к нарушению своих законов? То есть даже при наличии уже имеющихся документов надо ехать и допрашивать. Тогда мы сможем, опираясь на показания, предъявлять обвинения на базе этих документов.

Интересно, что договоры о правовой помощи существуют и в ФРГ, и в Италии. И их сам вид, мне их показывали в Управлении международных связей МВД СССР, но они до сих пор подписаны. И товарищ В. Горчаков, начальник Управления международных связей МВД СССР, даже дал указания своим сотрудникам

(мы в это время там были) подготовить записку или другой документ о содействии нам. Вместо ихх нам в МВД СССР предлагали — давайте мы вас отвлечем как можно больше специалистов, чтобы вы только уехали. У нас уже были билеты до Милана. Мы приехали в Москву попутными. Итальянский аташе-посольство говорило: «Все, ребята, на боне — хоршое. Вспомните». Это было предложение Закона о выезде и въезде. Уже собрали чемоданы. И в посольстве вдруг поставили условие — чтобы нас пригласили официально правоохранительные органы, то есть МВД Италии. Тогда УМС нам предложило: давайте вас отправим гостями посла (с такой-то канал). Личными средствами посла. Как я понимаю, для этого достаточно выехать по звонку или факса, и вы тут же получаете итальянские визы. Ну и что? Мы приехали в Италию, в посольство, там сказали: «Ну, ребята, поехали, тут вот тут, посмотрите на эти чудеса, а через десять дней мы вас отправим назад». И снова повторю — срочные нужны договоры с полицией. Представьте: к нам сейчас придет какой-нибудь итальянский полицейский. И что он будет делать? Ного допрашивать без нашей консульской помощи? А работники наших СЦ коммерсанты за границу едут. Мы, рассудив дело, «Уралмету», у них итальянцы паспорт — загранпаспорт, железные А они, не скрываясь, не получают новые. Говорят: «Да, нам стоит от определенных денег, но что делать? Он удивительно смотрит на нас, но смеется: ну как так? И предлагает нам: вы связываетесь (запросом) итальянским парламентом, тот выходит из ИЦБ Италии, в Риме, чтобы вынести не примет ли несколько наших «шух» сотрудников (то есть следователей, предельно подозреваемых). А мы, мы берем и финансируем поездку. Вот такой «привет» от «Уралмета». Москва, Кремль Александр СЕВЕРОВ Екатеринбург

САМИ СЕБЕ ХОЗЯЕВА И СЛУГИ

Беседа с префектом Северного округа Москвы М. Т. Деминым

С 26 октября в Москве утверждены исполкомы, а исполнительная власть перешла к назначенным мэром префектам десяти городских округов. В чем смысл проводимых преобразований, какую пользу принесут они горожанам?

С этими вопросами обратился «Российская газета» Андрей Шарапов к префекту одного из самых больших столичных округов — Северного — Михаилу Тимофеевичу ДЕМИНУ.

— Уже распространено ошибочное мнение, что суть реформы исполнительской власти в городе — в создании префектур. На самом деле инновационные преобразования преследуют две главные цели: во-первых — создание муниципальных округов и, во-вторых, — создание принципиально новой налоговой системы.

Мы приходим к работоспособной во всем мире системе муниципального управления. Сущность ее — создание единой муниципальной администрации, объединяющей партийные организации районов. Москва делится на девять муниципальных районов: на территории каждого из них создается район («расклад») на основе административной и еще два округа, что все равно не улучшает положение дел; а при формировании таких конгломератов, как Красногвардейский район с 750 тыс. населения, не позволяло оперативно решать элементарные управленческие вопросы. Теперь Северный округ Москвы, например, будет состоять из 17 муниципальных округов — 50 тыс. человек, возглавляемых префектами, обладающими всей полнотой исполнительной власти. Главная задача — приблизить исполнительную власть к жителям, создать структуру, при которой каждый горожанин будет со своего префекта, инспектора, мог бы проводить, скажем, после работы, идти к власти округа, решать свои проблемы. Штат муниципальных префектов —

Военная реформа

ГВАРДЕЙСКИЙ СИНДРОМ

Военная реформа в СССР безнадежно отстала от других видов реформ, тормозит перестройку. В России к ней фактически еще не приступили: за «гвардейским белым» скрывается ее главная проблема.

СТРАННО началось нынешняя военная реформа. Впервые до сих пор военное-политическое руководство страны не разработало ее четкой концепции. Впрочем, а откуда ей быть, если не признать пока еще ее правовые основы, соответствующие новой союзной государственности.

В МО СССР реорганизуются три ведомства. Поэтому неудивительно, что проводимые мероприятия приобретают какой-то стихийный и даже, а бы сказать, структурный характер. Все они лишь слабо согласованы между собой. Только образуется соответствующий комитет, а уже уже стал совершенно другим. Меняется его экономический уклад. Непонятно, как в как будет финансироваться Вооруженные Силы и расширять их личный состав уже в ближайшем будущем. Какой должна быть военная организация обновленного Союза Суверенных Государств, решивших создать независимые армии? Какая промышленность должна быть?

Создать республику особенно проблематично в формировании своей военной системы. Россия, как и Президент уже побывал в роли главнокомандующего в период подавления путча. Уже все субъекты обновленного Союза как-то опирались на выборную форму своей военной организации в рамках СССР. Грузия, Азербайджан и Молдова заявили о своем желании приватизировать оружие, боевую технику военного имущества советских войск, дислоцирующихся на их территории. Для разграничения своих национальных армий. Переиспользование Штабистской военной организации. Украинское правительство подготовило закон о создании собственных вооруженных сил. Объявлена их структура, система стратегического управления.

Уверен, что Россия испытывает потребность в этом не только, если не большую. Именно на ее территории дислоцируется основная группировка Советских Вооруженных Сил (численность до 1 млн чел). Здесь же сконцентрированы основные стратегические ракетно-ядерные комплексы. До 70 процентов миссии выполняла войсками. В реформе Вооруженных Сил, как мне кажется, необходимо учитывать интересы участников вооруженных Сил. Страна должна оказывать им

О НАСИЛЬСТВЕННОМ захвате силами УВД Приморского областного центра уже созданы печать, радио и телевидение. С этого года медицинская общественность края, стачечные комитеты шахтеров Приморья, крайние профсоюзы, народные депутаты СССР, РСФСР, правого Совета вступили в активную борьбу с начальником краевого УВД А. Нежелским.

ЗАКОН НЕ ПИСАН

Начальник краевого УВД против Высшего арбитражного суда РСФСР

в Хабаровске, в Дальневосточном округе, берет из архива неутвержденный договор аренды этих зданий между коммунально-эксплуатационной частью Дальневосточного военного округа и Владивостокским горисполкомом. Задачами в документе подписан один из начальников отдела управления ДВО, что есть вносился в архив. В документе, которые были установлены при сопоставлении экземпляров договора. Что это, как не должностной подделкой? А главное, никакого отношения УВД Приморского округа и предполагаемому договору аренды не имело, что было установлено тогда еще Государственным арбитражем РСФСР.

Решение Высшего арбитражного суда РСФСР об освобождении занятых военными помещений военного городка Вторая речка, являющихся собственностью народного хозяйства РСФСР, начальник УВД края проигнорировал. Не стал он исполнять и решение краевого и районного судов. Судебный исполнитель в принудительном порядке выселил строителей УВД из зданий больницы. Но

в эту авантюру семьи сотрудников милиции. При отсутствии сантехнического оборудования, незавершенности ремонтных работ, при отсутствии заключения санитарно-эпидемиологической службы и документальной подтверждения адекватности использования зданий в качестве жилья, при отсутствии каких-либо документов, дающих право на вселение, руководство УВД отводило под квартиры одно из зданий народнохозяйственной больницы. По нашим законам перед тем как кого-то выселить, необходимо предоставить квартиру. А где взять столько квартир? Сотрудники милиции и их семьи стали заложниками всевластного руководства УВД Приморского округа, которое действует по принципу «разделай и властвуй!»

В связи с нарушением проблемы член Верховного Совета РСФСР В. Беремчук на последнем Съезде народных депутатов России поднял этот вопрос. Решение Государственного арбитража РСФСР было оставлено без изменений, жалоба УВД Приморского округа отклонена. По сообщению тогда еще заместителя ВД РСФСР А. Дунаева, начальника УВД Приморского округа строго

Россия и мир

Помощь ради стабильности

● ГАЗЕТА «ФИГАРО» опубликовала интервью президента Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Ж. Аттали. По его словам, ЕБРР, представляющий своего рода зародок «большого континентального общего рынка», не будет иметь никакого смысла без участия в нем бывшего Советского Союза. «С исторической точки зрения было бы безумием исключать Россию из Европы. Подобные попытки всегда заканчивались войной. Известно, насколько высоки сегодня ставки: есть опасения возникновения миграции населения, которая была бы вызвана в связи с появлением в СССР 20, 30 или 50 миллионов безработных... К этому надо добавить неуплаченные долги и разорванные по поводу ядерных испытаний. Следовательно, наша цель должна состоять в том, чтобы Россия утвердилась в Европе».

● ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОНГРЕССА США одобрила советско-американские торговые соглашения и предоставление СССР статуса наибольшего благоприятствования в торговле с США. Соглашение было подписано во время встречи на высшем уровне в Вашингтоне в прошлом году и предусматривает нормализацию экономических отношений между двумя странами. Сенатский финансовый комитет также одобрил это соглашение.

● ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ БЕЛОГО ДОМА ФИЦУТЕР заявил, что президент США Буш распорядился о предоставлении дополнительной продовольственной помощи Советскому Союзу. Выступая на организованном по этому случаю брифинге для журналистов, он сообщил, что нацелена на смягчение проблем нехватки продовольствия в предстоящую зиму «президентом США инициатива» включает кредитные гарантии на сумму 1,25 млрд. долларов, а также безвозмездное выделение 165 миллионов долларов для экстренных закупок продовольствия и предоставления технической помощи. Помощь будет направлена как центральному советскому правительству, так и республиканам.

● МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФРГ ГЕНШЕР заявил в интервью радиостанции «Норддойч рундфунк», что необходимо всерьез воспринимать предложение нового министра внешних сношений СССР Шеварднадзе относительно возможной гражданской войны с применением ядерного оружия в Советском Союзе. Мир, сказал он, элементарно заинтересован в выживании и в том, чтобы советское ядерное оружие не вышло из-под контроля. Нельзя допустить, чтобы увеличилось число обладателей ядерного оружия.

Вновь возшла звезда Шеварднадзе

● «ДЕЙЛИ МЕЙЛ» считает, что своим назначением Э. Шеварднадзе скорее обязан В. Ельцину, а не М. Горбачеву. Когда путчисты изолировали Президента СССР, Шеварднадзе был с Ельциным в Белом доме, помогая организовать обороты российского парламента. С тех пор он проводит большую часть своего времени именно там, отмечает газета.

● «ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ без денег», — сказал в интервью «Ю-Эс-эй тудей» известный советолог из Фонда наследия Л. Арон. Напомним, что «Б. Ельцин взял под свой контроль советскую нефть, золото и алмазы, т. е. около 85 проц. всех валютных поступлений страны», Л. Арон добавил: «Уже в ближайшем будущем мы можем стать свидетелями того, как Э. Шеварднадзе направится к Президенту России с протянутой рукой, дабы получить средства на заработную плату советским послам за рубежом». Авторитетный советолог Гарвардского университета М. Голдман в свою очередь назвал назначение Э. Шеварднадзе «пустым жестом, служащим атмосфере ирреальности в советской политике».

● ПО МНЕНИЮ ГЛАВЫ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Мекленбурга — Передней Померании А. Гомолики, попытка властей ФРГ назвать Э. Хонеккера в судебном порядке является «необходимой, но вряд ли пригодной». Юридический механизм демократического общества не приспособлен к назначению представителей другого, неправового государства, которое имело свое собственное законодательство.

● ГАЗЕТА «ЛОВЕККЕР НАХРИХТЕН» отмечает, что «посылка Э. Хонеккера из России еще не означает, что он будет непременно выдан германским властям». Существует возможность, что этот человек, виновный во всех преступлениях бывшего режима СЕПГ, вновь ускользнет от ответственности и найдет приют в Китае, Северной Корее или каком-нибудь «темном уголке СССР, где еще преобладают у власти его дружки-диктаторы», пишет газета.

● ПО МНЕНИЮ ГЛАВЫ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Мекленбурга — Передней Померании А. Гомолики, попытка властей ФРГ назвать Э. Хонеккера в судебном порядке является «необходимой, но вряд ли пригодной». Юридический механизм демократического общества не приспособлен к назначению представителей другого, неправового государства, которое имело свое собственное законодательство.

Хонеккер пакует чемоданы?

● ГАЗЕТА «ЛОВЕККЕР НАХРИХТЕН» отмечает, что «посылка Э. Хонеккера из России еще не означает, что он будет непременно выдан германским властям». Существует возможность, что этот человек, виновный во всех преступлениях бывшего режима СЕПГ, вновь ускользнет от ответственности и найдет приют в Китае, Северной Корее или каком-нибудь «темном уголке СССР, где еще преобладают у власти его дружки-диктаторы», пишет газета.

● ПО МНЕНИЮ ГЛАВЫ ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Мекленбурга — Передней Померании А. Гомолики, попытка властей ФРГ назвать Э. Хонеккера в судебном порядке является «необходимой, но вряд ли пригодной». Юридический механизм демократического общества не приспособлен к назначению представителей другого, неправового государства, которое имело свое собственное законодательство.

● ГАЗЕТА «ЛОВЕККЕР НАХРИХТЕН» отмечает, что «посылка Э. Хонеккера из России еще не означает, что он будет непременно выдан германским властям». Существует возможность, что этот человек, виновный во всех преступлениях бывшего режима СЕПГ, вновь ускользнет от ответственности и найдет приют в Китае, Северной Корее или каком-нибудь «темном уголке СССР, где еще преобладают у власти его дружки-диктаторы», пишет газета.

МОСКОВСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА

ВАШ ВЕРНЫЙ ЛОЦМАН В МИРЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

ММФБ создана в ноябре 1990 года. Ее учредителями стали: Министерство финансов СССР и РСФСР, Сберегательный банк РСФСР, Моссовет, Токобанк, Инкомбанк, Мосбизнесбанк, Государственная финансовая академия и др.

ММФБ организует сделки со всеми видами ценных бумаг: облигациями государственных и муниципальных займов, акциями предприятий и банков, сертификатами, векселями, проводит валютные операции.

ММФБ оказывает помощь в создании акционерных обществ и размещении ценных бумаг, проведении аудиторских проверок, организации фондовых отделов на товарных биржах, подготовке кадров.

ММФБ заключила соглашения и поддерживает устойчивые связи с крупнейшими представителями деловых кругов США (Нью-Йоркской фондовой биржей, Американской фондовой биржей), Великобританией (Лондонской международной фондовой биржей, Андерсен Консалтинг), Японией (Токийской фондовой биржей, Дайва Секьюритиз) и др.

ПЕРВЫЕ ТОРГИ НА ММФБ СОСТОЯТСЯ В ОКТЯБРЕ 1991 ГОДА. ДЕВИЗ БИРЖИ:

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КЛАСС, ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ И НАДЕЖНЫЕ ГАРАНТИИ ДЛЯ КЛИЕНТОВ.

Обращайтесь по адресу: 103381, Москва, ул. Неглинная, 23. Телефоны: (095) 251-03-92, 251-27-01, Телекс: 417767 АБАК

ММФБ ОБЕСПЕЧИТ ВАМ СТАБИЛЬНЫЙ ДЕЛОВОЙ УСПЕХ

Приватизация

Сибиряки пока примеряются

Если по многим городам республики уже вовсю гуляют волны «дикой» приватизации, то в Красноярск решение не спешит и подготовиться основательно. Разработкой программы разгосударствления занимается группа ученых под руководством доктора экономических наук В. Лычина и И. Стернина. Она определила механизм, предусмотреть передачу в частные руки, а какие акционировать. Будет назван и круг объектов, не подлежащих приватизации. Скорее всего, в него войдут учреждения здравоохранения, образования и культуры.

Продажа муниципальной собственности Красноярск будет производиться по конкурсу. А цену определит не базисная и не оценочная стоимость, а потенциальная доходность. Перед будущими хозяевами поставлен ряд условий. Главные из них: не допустить перепрофилирования предприятия и сохранения имеющейся до приватизации объем и минимальный ассортиментный минимум выпускаемой продукции.

Почему сибиряки так задерживаются с передачей государственности горожанам, несмотря на то, что закон принят еще в середине лета? Необходимо целый ряд нормативных актов, которые почему-то не торопятся принимать Советы. Кроме того, надо решить местные проблемы: оформить раздельный баланс, составить инвентарные описи имущества, решить массу спорных вопросов... Борис СПИРИДОНОВ, наш шеф, корр.

«СЕВЕРНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО»
ВЫ УЕЗЖАЕТЕ? НАВСЕГДА?
В таком случае Вам необходимо обратиться к нам, и мы точно купим Вашу квартиру, дом, дачу, гараж, участок... Наши юристы это оформят без хлопот с Вашей стороны.
Справки: 103287 г. Москва, ул. 1-я Куртюрская, д. 9/55, кор. 22, тел. 285-10-97, дирекция «Северного товарищества» (м. Дмитровская).

Хотя Тамбов не накормил...

При Комитете по социальному развитию села, аграрным вопросам и продовольствию ВС РСФСР на днях организованное подкомитет — только по продовольствию. Основные задачи подкомитета — взаимодействие с чрезвычайной комиссией по продовольствию СССР и соответственно попытка взять под контроль хотя бы некоторую часть продуктов питания, находящихся на сегодняшний день не в руках Родина, а все больше в руках сельских производителей. Однако даже зря выходящий амбар может оказаться неприступной цитаделью, если экономические стимулы хлебопашки не работают.

Итак — ситуация действительно серьезная. По мнению наблюдателей, колхозы и совхозы придерживаются хлеб не только потому, что рассчитывают набить цену на использование его как стратегическую валюту в

годный год, но еще и потому, что получили такую установку от агропрома на местах — похоже, сельскохозяйственные производители являются естественным наследником крестьянско-колхозным частным земледелием на уровне политической равнозначности с властью, решившейся на серьезные аграрные реформы на фоне пассивных хлебных бутонов сельхозпроизводителей будет чрезвычайно трудно и каждая попытка регулирования взаимоотношений государства и власти, должна обладать мудростью амен и кротостью голубя. Хотелось бы эти нетривиальные добродетели обнаружить и в председателе новой подкомиссии, так же как хотелось бы верить, что он сам является сторонником новой аграрной политики. Однако вот тут-то и возникает ряд вопросов.

Дело в том, что Алексей Алексеевич Пономарев, назначенный на этот (последний) должность, до недавнего времени занимал пост, преобладающий в статусе нового советского безработного, ибо последние его место службы — зав. аграрным отделом Тамбовского обкома КПСС. Признаться, я никогда не слышал о том, чтобы Тамбовский обком был колыбелью сельскохозяйственного реформаторства. Зато неслучайно известными свидетелями реформации располагает. А еще раньше Алексей Пономарев был первым заместителем председателя Тамбовского агропрома. Кстати, в Тамбовской области, где вырабатываются урожаи, уже два года план хлебосдачи не выполняется, и зерно остается в колхозах и совхозах,

Съезд писателей все же состоится

Всесоюзный съезд писателей все же состоится, и пройдет он в марте — такое решение принял обновленный оргкомитет по подготовке этого форума, так и не состоявшегося в намеченные сроки.

Представители творческих организаций России, Украины, Беларуси, Армении, Средней Азии, автономных республик и областей были в курсе событий. И роль его отведена важная — он должен нацелить и объединить, консолидировать писательские силы страны, которые, как и все наше общество, раздирают распри.

А угроза ликвидации творческого союза уже была, провозглашалась. Но коррективы, внесенные в программу, позволили избежать этого. И возникла естественная необходимость сотрудничества объединенных писателей.

В последние годы было много попыток, которые не привели к желаемому результату. Но теперь, когда писатели объединены, и в их среде нет распри, можно надеяться на то, что съезд состоится.

Евгения ПИЩИКОВА.

Программа Центрального телевидения

Понедельник, 25 ноября

Первая программа, 6.30 — «Утро». 9.05 — «Фантазмас». 1-я серия — «Матрица в поезде». 10.45 — Мультифильм. 11.05 — «Много городов — один мир». 11.30 — Футбольные соревнования. 12.00 — Игровой материал из архива. 14.00 — «Телевидение». 14.50 — «Взгляд». 15.10 — «Это было». 16.00 — «В кино». 17.00 — «Детский час». 18.05 — «Знакомьтесь». 18.20 — «События». 18.35 — «Фантазмас». 2-я серия — «История дипломатии». 21.00 — «История». Фильмы 1-й и 2-й серии. 22.05 — Авторское телевидение.

Российский канал, 8.15 — Мультифильм. 8.30 — Итальянский язык. 9.05 — В мире животных (с субтитрами). 9.30 — Вести о русском языке. 10.30 — «Драматургия успеха». Док. фильм. 11.00 — «Немалая Россия». Футбольный матч. 11.30 — Т. И. Ю. 12.00 — Коминтернский канал. «Современная сентиментальность». 12.35 — «Дорога не свихнула». Док. фильм. 17.00 — «Восхождение и спуск». 17.30 — «Встречи на Шаболовке». 18.15 — В мире животных (с субтитрами). 19.05 — «Грань». 19.55 — Реклама. 20.00 — 21.00 — Вести. 20.20 — «Спокойной ночи». 21.00 — «Вести». 21.30 — Музыкальная программа. 0.05 — Химия. 10.8 — «Угрюм-река». 2-я серия. 11.55 — Кошечка. 12.30 — Семейная гимнастика. 13.00 — Док. фильм. 13.15 — «Безопасность на земле». 13.50 — Слово дежурного. 14.00 — «Вести». 14.15 — «Вести». 14.30 — «Вести». 14.45 — «Вести». 14.55 — «Вести». 15.15 — «Вести». 15.30 — «Вести». 15.45 — «Вести». 16.00 — «Вести». 16.15 — «Вести». 16.30 — «Вести». 16.45 — «Вести». 16.55 — «Вести». 17.00 — «Вести». 17.15 — «Вести». 17.30 — «Вести». 17.45 — «Вести». 17.55 — «Вести». 18.00 — «Вести». 18.15 — «Вести». 18.30 — «Вести». 18.45 — «Вести». 18.55 — «Вести». 19.00 — «Вести». 19.15 — «Вести». 19.30 — «Вести». 19.45 — «Вести». 19.55 — «Вести». 20.00 — «Вести». 20.15 — «Вести». 20.30 — «Вести». 20.45 — «Вести». 20.55 — «Вести». 21.00 — «Вести». 21.15 — «Вести». 21.30 — «Вести». 21.45 — «Вести». 21.55 — «Вести». 22.00 — «Вести». 22.15 — «Вести». 22.30 — «Вести». 22.45 — «Вести». 22.55 — «Вести». 23.00 — «Вести».

Российское агентство сообщает

НЕ ВИДАТЬ НАМ ЧЕШСКОЙ ОБУВИ

Решение о приостановке поставок обуви в СССР приняло акционерное общество «Сит-Эли». Это вызвано тем, что советский партнер чешских обувщиков — фирма «Разноспорт» — задолжал им 1,1 миллиарда крон, что ставит А/О в крайне сложное финансовое положение.

КУПИТЕ ДОЛГОСРОЧНО

Предметом международных торгов могут стать объекты незавершенного строительства на территории России, заявив, выступая на встрече с японской экономической делегацией, председатель Комитета Верховного Совета РСФСР по вопросам экономической реформы и собственности Сергей Красавцев. Общая стоимость этих объектов составляет более 300 миллиардов рублей. В ходе приватизации они будут выставлены на аукционы, в том числе и международные.

ЦЕМЕНТ — НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

Оставшись без фондов на продукты питания и товары первой необходимости, власти Новороссии решили выйти на позиции за счет производимого здесь цемента. Председатель горсовета Николай Хворостянский сообщил корреспонденту РИА, что сейчас за 28 тонн цемента, которые удалось оставить в городе, египетские предприниматели из Каира начинают поставку в Новороссию продовольствия. Заключен также договор о торговле с турецкими бизнесменами, которые готовы обменять на цемент продукты питания, одежду, обувь и другие товары.

ПОСПЕШАЙТЕ НЕ СПЕША

В бывшем СССР нужно постепенно переходить к рыночной экономике, чтобы общество не страдало от резких перепадов, которые разрушают его изнутри, заявил профессор экономики из США Роберт Макхатир на пресс-конференции участников международной Форума «Мировой опыт и экономика СССР», проходившей в Москве и других городах Союза. По словам американского ученого, быстрый путь приватизации в стране — путь к катастрофе. Например, такая модель приватизации не удалась в Венгрии, где стали преобладать коррупция и развал экономики, и страна была вынуждена пойти по пути более постепенных реформ.

ЛУЖКОВ ПРИГЛАШАЕТ ЯПОНЦЕВ ПРИОБРЕСТИ МАГАЗИН В МОСКВЕ

На встрече 21 ноября с делегацией японских фирм-изготовителей вице-мэр Москвы Лужков предложил купить в нашем городе магазин для торговли японскими товарами. Он также высказал пожелание, чтобы деловые круги Японии более активно участвовали в размещении заказов на бывших оборонных предприятиях страны.

Японская делегация прибыла в Москву по приглашению внешнеполитической ассоциации для налаживания взаимовыгодного сотрудничества.

ЗАБАСТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ

Утром 22 ноября на городских линиях Иркутска не вышли ни один автобус — забастовали водители. Они требуют значительного повышения зарплат.

Культура

Улица имени Алексеева грязного оврага

С недавних пор многие улицы Саратова носят старые имена. Нет сомнений, возвращение исторических сложившихся названий — дело прогрессивное и отработанное. Но усомниться в справедливости этой истины заставляет то, что в числе объектов, попавших под переименование, и улица Борисова-Мусатова. Имя этого выдающегося живописца, уроженца Саратова, улица Белоглинская получила лет двадцать назад. Сама одиссея увековечения памяти художника характерна для эпохи застоя, хотя ее и увековечивает нетрадиционный финал.

Первая попытка, предпринятая коллективом художественного музея имени А. Н. Радищева в конце шестидесятых годов, была легко отбита властями, потому что послышалось то, что дом, в котором родился В. Э. Борисов-Мусатов, находится на улице Волынской, а последняя — «как улица революционных традиций» — не подлежит переименованию. Правда, чуть позже защитники этих традиций приписали все-таки поступилась: Волынская стала Братиславской. А музей начал следующий тур: не посчитав на революционную память, проследили заставили на привнесении имени художника улице Белоглинской, как ближайшей к дому художника.

К счастью, он оказался близким пророком. Имя «прижилося». Культура поделила власть: после восьмидесятилетней борьбы в Саратове появилась единственная в стране улица В. Э. Борисова-Мусатова. Навинно предполагать, будто холем города неожиданно открылась хрупкая красота подернутого печалью мусатовского мира, его жажда гармонии и понимание невоз-

Демонстрирует «Технопол»

Крупную торгово-промышленную выставку проведет в Чертовском техникуме «Технопол» в Москве с 25 по 29 ноября акционерное общество «Технопол» из Братиславы. Эта выставка еще раз подтверждает прогрессивность специалистов, которые считают, что так называемые «технополы» — это не просто деловые партнерства нашей страны в условиях нынешнего разброда, а шаг к созданию в США, Германии или Франции, а страны бывшего соцлагеря. «Технопол» представляет собой комплекс заводов, заводов для производства животных кормов, линии по переработке мяса и молока, малые пекарни. Из тех экзотиков, которые попросту не могли уместиться в павильоны, следовало бы отметить уникальные пресс для производства кирпича, равный по мощности небольшому автобусу, но в 150 раз дешевле последнего, ультразвуковое и лазерное оборудование.

В. ЛЬВОВ.

На сколько прыгнут свободные цены

Уровень свободных цен на продовольствие после либерализации будет значительно ниже, чем сегодня в коммерческих магазинах. Так полагают эксперты фирмы «Коммерсант-Дейта» Н. Кириченко и А. Шаров.

По их мнению, уровень цен возрастет по сравнению с октябрьским в государственной торговле по продуктам питания животного происхождения в среднем в 2,5-2,7 раза; на одежду — в 1,8-2,1 раза; на обувь — в 3,5-4 раза; на товары длительного пользования — в 3,2-3,7 раза; на автомобили — в 4,5-5,5 раз, в 4 раза. В этих условиях прожиточный минимум возрастет, как минимум, до 680 рублей.

Эксперты считают, что основным сдерживающим фактором для цен станут возможности кошельков покупателей. (ТАСС).

Совет учредителей сообщает о создании акционерного общества МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ «СТОЛИЦА»

Уставной капитал - 140 миллионов рублей

УЧРЕДИТЕЛИ И АКЦИОНЕРЫ:

- члены РТСБ, МТБ, МЦФБ, крупнейших региональных бирж страны, региональные внешнеэкономические ассоциации, страховые компании, транспортные и складские организации

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ "СТОЛИЦА" это:

- создание единого межбиржевого экономического и информационного пространства оптовой и мелкооптовой торговли;
- создание постоянно-действующего выставочно-торгового комплекса с современными складскими и транспортными службами;
- операции с недвижимостью и ценными бумагами

Номинальная стоимость одной акции - 50000 рублей. СОВЕТ УЧРЕДИТЕЛЕЙ РАССМАТРИВАЕТ ЗАЯВКИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АКЦИЙ ТОРГОВОГО ДОМА ДО 31 ДЕКАБРЯ 1991 года.

Круглосуточный информационный канал:

телефон 924-02-43 факс 928-47-39

ТВ

Суббота, 23 ноября

Первая программа, 6.30 — Мультифильм для взрослых. 7.00 — Ритмическая гимнастика. 7.40 — Событие утра. 8.00 — Мультифильм. 8.40 — Мультифильм. 8.50 — Очневидное. 9.35 — «Зарождение». 10.00 — «Взгляд». 10.30 — «Взгляд». 10.50 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Экологическая Хроника». 11.55 — «Бурла» модная презентация. 12.05 — «Мать Мария». Худ. фильм. 12.35 — Фестиваль. 12.50 — «Мать Мария». 13.15 — «Мать Мария». 13.30 — «Мать Мария». 13.45 — «Мать Мария». 14.15 — Это вы можете. 15.00 — ТСН (с субтитрами). 15.15 — «Сторож Аксентий». Издательская хроника. 15.55 — Мультифильм. 16.20 — «Музей град Москва». Док. фильм. 16.30 — «Кристаллы». Худ. фильм. «Партизанский билет». 19.05 — Мультифильм. 19.30 — Песня. 19.30 — «Слова». 19.50 — «Слова». 20.00 — «Слова». 20.10 — «Слова». 20.20 — «Слова». 20.30 — «Слова». 20.40 — «Слова». 20.50 — «Слова». 21.00 — «Слова». 21.10 — «Слова». 21.20 — «Слова». 21.30 — «Слова». 21.40 — «Слова». 21.50 — «Слова». 22.00 — «Слова». 22.10 — «Слова». 22.20 — «Слова». 22.30 — «Слова». 22.40 — «Слова». 22.50 — «Слова». 23.00 — «Слова».

ЭМИЛ АРБИТМАН, кандидат искусствоведения, Саратов.

Белоглинская улица получила свое название от одного из грязных саратовских оврагов, по двум другим протекала одноименная речка. Затем овраг был засыпан.

А мы его снова раскопаем!

Циклон со Скандинавии, продвигаясь на юго-восток, будет определять пасмурную погоду с осадками в виде снега и мокрого снега в северной половине Европейской России в субботу, а через сутки — в Мурманской, Архангельской областях и в Карелии поведает ночью до 10-15 градусов мороза; понизится температура также в Вологодской области и в Вологодском районе. В Центральном районе, в том числе, останется довольно высоким по сравнению с нормой морозный снег, утром местами этого периода ноября. Совсем другой характер погоды в южной половине Европейской России, где господствует антициклон, днем на Северном Кавказе 5-10 градусов тепла и солнечно.

Наибольшие изменения в погоде произойдут на Урале, где в субботу в связи с влиянием циклона придет снег, прояснит метель, а затем произойдет понижение температуры ночью до 10-15 градусов мороза. Будет 2-7 градусов мороза. В выходные дни неприятная ветреная погода оменится во многих областях юга Западной Сибири, после довольно длительного периода морозной погоды постепенное уменьшение морозов произойдет на юге Восточной Сибири. Штормовой ветер ослабеет до 15-20 метров в секунду на Камчатке, Курилах, Лавровых, Магаданской, Абхазии. На Таймыре снег, метель, сильная порывистый ветер. В Московской области в субботу днем 0-3 градуса тепла, в отдельных районах небольшие морозы. В Ленинградской области гололеда, ветер северо-западный, порывистый.